

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Бутовой Анастасии Алексеевы  
«Совершенствование организации ветеринарного обслуживания животных в  
приютах», представленной на соискание ученой степени кандидата  
ветеринарных наук  
Специальность 06.02.02 - ветеринарная микробиология, вирусология,  
эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология

Не смотря на то, что организации ветеринарного обслуживания мелких домашних животных уделяется много внимания, научный анализ проблем организации ветеринарного обслуживания животных в приютах не осуществляется. Опыт обслуживания таких учреждений не обобщался, исследования по нормированию труда ветеринарных специалистов, обслуживающих приюты, не проводились. Не разработаны научные и практические рекомендации по организации ветеринарного обслуживания приютов для животных, в недостаточной мере сформирована нормативная, правовая и рекомендательная база, регламентирующая вопросы ветеринарного сопровождения их деятельности, отсутствуют научно обоснованные нормы затрат рабочего времени на выполнение противоэпизоотических, лечебно-профилактических мероприятий и лечение больных животных без владельцев в условиях приюта.

Актуальность избранной аспирантом темы не вызывает сомнений, так как, на фоне недостатка анализа и изученности проблем организации ветеринарного обслуживания животных в приютах, назрела необходимость комплексного подхода в изучении теоретических и практических аспектов организации ветеринарного обслуживания животных в приютах.

В ходе выполнения диссертационной работы автором было изучено современное состояние нормативной базы в сфере регулирования деятельности приютов для животных, проведен анализ организации ветеринарных мероприятий, проводимых в приютах для животных, осуществлено нормирование труда и установление норм времени на работы, выполняемые в процессе ветеринарного обслуживания животных в приютах.

По результатам исследований разработаны рекомендации по совершенствованию организации ветеринарного обслуживания приютов для животных. Разработана технологическая карта, которая предусматривает профилактические противоэпизоотические обработки собак и кошек разных возрастных групп, определены сроки проведения, методы выполнения обработок, наименование рекомендуемых препаратов ветеринарного назначения российского производства, разовой дозы.

Диссертационное исследование отличается элементами новизны и отражает запросы практики, несомненно, представляет определенный интерес, так как в его основу положены исследования, касающие организации ветеринарного обслуживания животных в приютах.

На основании результатов исследований опубликовано 6 научных статей в том числе 3 – в научных журналах и изданиях, рекомендованных

перечнем ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ, и 1- в издании индексируемом в научнометрической базе научных публикаций Web of Science.

Ключевые практические и теоретические вопросы диссертационной работы обсуждены на национальных и международных научно-практических конференциях, представлены на конкурс «50 лучших инновационных идей Республики Татарстан конкурсной работой, которая в номинации «Социально-значимые инновации» стала одной из победителей.

Достоверность экспериментальных данных обеспечивается использованием современных средств и методик проведения исследований.

Считаем, что диссертационная работа Бутовой Анастасии Алексеевны соответствует требованиям, установленным п.9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней» к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 - ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунологией.

Кандидат ветеринарных наук,  
доцент кафедры Инфекционных  
болезней и ветеринарно-  
санитарной экспертизы

Минашина Ирина Николаевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный аграрный университет»

Фактический адрес: 457100, Уральский федеральный округ, Челябинская область, г. Троицк, ул. Гагарина, 13

Контактный телефон: 8(35163)23924

E-mail: [t.kib@sursau.ru](mailto:t.kib@sursau.ru); [tvi\\_t@mail.ru](mailto:tvi_t@mail.ru) (официальный)

16.08.2021

